

我市多措并举 引导全社会加大研发投入

本报讯(记者李严)12月2日,淮河早报、淮南网记者从市科技局了解到,我市营造创新主体研发环境,持续加强对创新主体的财政支持,2024年共投入财政资金1945.7万元,用于支持企业加大研发投入等创新活动。

据介绍,我市充分发挥企业创新主体作用,引导企业强化技术创新决策,加大科技研发投入,推动科技成果转化,建强高水平科技企业队伍。2024年,全市预计新增高新技术企业90家,总数达390家。科技型中小企业评价入库数量达749家。

我市激发创新主体研发意识,开展各类创新活动,举办科技系统“五懂”能力提升培训,联合税务部门,加强对企业研发费用加计扣除、固定资产加速折旧、高新技术企业所得税减免、科技创新进口税收减免等优惠政策的宣传培训。2024年,我市组织开展安徽“双创汇”活动3场,“研之有悟·科创会客厅”活动2场,参会企业达300余家,发布企业技

术需求40项。全市各类企业通过科技创新加大研发投入,享受政策性税收减免达到3.24亿元。

我市增强创新主体研发能力,围绕制约我市经济高质量发展的技术瓶颈问题,聚焦淮南市重点行业、新兴产业、重点企业,采取多种形式,政府、企业出题与高校、科研院所答题相结合的模式,紧盯科技计划项目的需求征集、项目申报、项目实施、项目验收的全链条环节,组织属地企业实施科技攻关项目。

我市持续加强对创新主体的财政支持,2024年共投入财政资金1945.7万元,采取免申即享和即申即享的方式,用于支持企业加大研发投入、高新技术企业培育、创新平台建设等创新活动。另外,市科技局还联合市人民银行举办全市科技企业政银企对接会,组织各商业银行、科技型企业及中介机构负责人共150余人参会。

社保宣传 “零距离” 网格服务进万家

本报讯(记者付莉荣 通讯员邓红)为进一步推进城乡居民基本养老保险工作全覆盖,增强居民的参保意识,提高辖区居民对政策的知晓率,近日,田家庵区国庆街道金豪社区组织网格员开展城乡基本养老保险进万家宣传活动。

活动中,社区网格员通过张贴通知、转发居民微信群、入户宣传等多种形式,线上线下开展城乡基本养老保险政策宣传。宣传内容主要以灵活就业人员如何参加企业职工养老保险登记、参保手续如何办理和对应的政府补贴是多少等居民关心的问题为主。在入户宣传时,网格员黄华蓉耐心地就养老保险参保范围与所需材料、缴费标准与档次、缴费渠道等情况进行细致讲解,并现场为居民计算,帮助提升养老保障水平。

通过开展城乡基本养老保险宣传,辖区居民全面了解居民基本养老金缴费流程、缴费标准和政府补贴标准,进一步提高了居民参保意识,确保大家应保尽保,共享惠民政策。

青年之声

凝聚志愿力量 彰显青春担当



本报讯(记者廖凌云 摄影报道)12月3日,淮南市青年志愿者协会第四次会员代表大会在建发大厦顺利召开。各县区团委、市直团委、高校团委、青年志愿者协会以及志愿服务组织代表等近200人齐聚一堂,共同见证这一盛会。

五年来,市青年志愿者协会大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,推动市县、高校成立青年志愿者协会,8个县区均成立了青年志愿者协会,各市属高校均成立了校级青年志愿者协会。通过规范注册管理,打造了一支相对稳定、常年服务的青年志愿者队伍。“志愿汇”平台数据显示,截至目前,全市注册青年志愿者人数达13万多人;累计志愿服务时长达58余万小时;每年签到、招募活动场次稳定在3600场以上。

五年来,市青年志愿者协会以品牌项目为载体,不断拓展青年志愿服务领域,开展了青年卫生志愿者助力乡村振兴项目、青年志愿者服务春运“暖冬行动”、文化科技卫生“三下乡”活动、关爱留守儿童志愿服务工作等;积极组织志愿者保障我市大型赛会和文旅活动,开展爱心冰柜志愿服务活动、青年宣讲志

愿服务活动等,打造了具有淮南特色的志愿服务项目。

当天的大会上,审议了《淮南市青年志愿者协会第三届理事会工作报告》《淮南市青年志愿者协会章程》等;选举产生了淮南市青年志愿者协会第四届理事会理事、领导机构名单;与会嘉宾向团市委“青橘·光影”志愿者代表颁发了聘书。大会还特别安排了志愿服务专项培训,邀请合肥市瑶海区星火社会公益创新发展中心党支部书记、理事长武金刚进行授课。武金刚向参会代表详细介绍了参加团中央、安徽省青年志愿服务项目大赛的获奖经历、比赛路演以及志愿服务组织管理等方面内容,有效提升了志愿者的服务能力和专业水平。

此次大会不仅为志愿者提供了交流与学习的平台,也为推动志愿服务事业的发展注入了新的动力。下一步,市青年志愿者协会将持续引领我市广大志愿者,以更为主动自觉的姿态,点燃青春、奉献家国,在火热的志愿服务实践中绽放璀璨青春光彩,铸就有特质、有温度的“楚风汉韵,山水淮南”。

凌晨四点 警灯闪烁 突击核查 有序开展

本报讯(记者查嘉琪 通讯员吕响)“赵某某,因你不在经常居住地居住,且未向矫正机构报备,现对你夜间活动情况进行核查……”11月30日凌晨四点,田家庵区舜耕小街某处,红蓝警灯静静闪烁,田家庵区矫正大队工作人员整装待发,一场针对有夜间异常活动轨迹社区矫正对象的突击核查正井然有序地开展。

提前谋划确保顺利推进。为深入贯彻上级部门关于夜间活动部署要求,相关负责人部署安排,制定核查工作方案,依托社区矫正“情指行”一体化平台,精准筛选待核查矫正对象名单,明确核查时间、地点、对象和人员分工,确保核查工作有条不紊地进行。

突击查验警示震慑到位。采取突击查验的方式,挂职民辅警、司法所工作人员、矫正大队工作人员按计划到达点位,对经常性夜间活动的社区矫正对象开展实地核查,细致核对矫正对象身份信息,详细询问夜间活动的缘由与目的,检查有无携带违禁物品,重申社区矫正各项监管规定,对夜间活动进行警示和提醒。

复盘总结优化日常监管。田家庵区社区矫正大队通过组织夜间核查,主动排查社区矫正安全风险隐患,消除矫正对象侥幸心理,有效预防日常监管中难以发现的风险隐患,严防脱管、漏管和重新违法犯罪事件的发生。针对夜查中发现的问题和隐患,举一反三,持续完善日常监管机制,健全安全风险评估体系,动态评估并处理潜在安全风险,确保社区矫正对象在管在控。

此次夜间核查工作的顺利开展,不仅有效掌握了社区矫正对象的夜间活动情况,还进一步增强了社区矫正对象的法治观念和纪律意识。下一步,田家庵区社区矫正大队将发挥情报优势,综合指挥调度,创新监管方式,确保社区矫正对象在管在控,为维护社会稳定和谐贡献力量。